

આવસાન નોંધ, પ્રેસનોટ, શ્રદ્ધાંજલિ અભિનંદન, ખાહેર ખબરમાં સંપર્ક કરો સુરેષ ૬૬૨૨ (રાપર) : 99791 99595

સ્થળ : અંબાવી કોમ્પ્લેક્સ, પાટીદાર વાડીની સામે, રાપર-કચ્છ.

ગાંધીદામ (પૂર્વ કચ્છ) ભૂજ (પશ્ચિમ કચ્છ)થી પ્રસિદ્ધ થતું સાંધ્ય દૈનિક તથા ગાંધીનગરથી પ્રસિદ્ધ થતું સવારનું દૈનિક કિંમત રૂ. ૨૦/-
Website : www.kutchudav.com તા.૨૪ માર્ચ, ૨૦૨૫ સોમવાર
E-mail : kutchudav@gmail.com

આવસાન નોંધ, પ્રેસનોટ, શ્રદ્ધાંજલિ અભિનંદન, ખાહેર ખબરમાં સંપર્ક કરો
મુકેશભાઈ ગોર :- 90990 79342, 98790 41665
પ મેત્રી કોમ્પ્લેક્સ, તાલુકા પંચાયત રોડ, મુંદરા-કચ્છ.

કચ્છ, કચ્છીયત અને કચ્છીમાડુની અસ્મિતાનું દર્પણ

અંક નંબર : ૨૫૨ વર્ષ : ૩૧ પાના - ૮ મુદ્દક, પ્રકાશક, માલીક અને તંત્રી : ગંગારામ એલ.ભાભુશાળી Regd No. G-KCH-184-2019-2021 RNI No. 54972/94 સંવત ૨૦૨૧ ફાગણ વદ - ૧૦ ગાંધીદામ મો.૯૯૨૫૧ ૧૧૪૨૩ ભૂજ મો.૯૯૨૫૦ ૯૪૭૭૪ ફેક્સ : ૨૩૨૫૬૦, ૨૩૯૯૯૦

વડાપ્રધાનશ્રીનો વધુ એક અભિગમ વડનગરમાં સાકાર થશે

વિરાસત ભી-વિકાસ ભી : મુખ્યમંત્રી

ઘોરડો અને સ્ટેચ્યુ ઓફ યુનિટીની જેમ હવે હાટકેશ્વર મંદિરમાં પણ પ્રવાસીઓને લાઈટ એન્ડ સાઉન્ડ શો માણવા મળશે



કચ્છમાં આવ્યું છે. મુખ્યમંત્રી વડનગરમાં જોજાઈ રહેલા ત્રિ-દિવસીય અનુસંધાન પાના નં. ૪ પર

ગાંધીનગર: વડા પ્રધાન નરેન્દ્રભાઈ મોદીએ દેશના અલગ અલગ હેરિટેજ સ્થળો, પૌરાણિક-ઐતિહાસિક મહત્વ ધરાવતા સ્થાનો તથા જુદા જુદા મોન્યુમેન્ટ્સની વિરાસત જાળવી રાખીને વધુને વધુ પ્રવાસીઓ-લોકોને તેના ઇતિહાસ, સંસ્કૃતિ અને અન્ય મહાત્મ્યથી પરિચિત કરાવવા “વિરાસત ભી, વિકાસ ભી”નો અભિગમ અપનાવવાની પ્રેરણા આપી છે. મુખ્યમંત્રી ભૂપેન્દ્ર પટેલના દિશાદર્શનમાં રાજ્ય સરકારે વડાપ્રધાનશ્રીના આ અભિગમને વડનગરના હાટકેશ્વર મંદિરના નવનિર્મિત લાઈટ એન્ડ સાઉન્ડ શોથી સાકાર કર્યો છે. હાટકેશ્વર મંદિરના દર્શન માટે આવતા શ્રદ્ધાળુઓ આ મંદિરના પૌરાણિક ઇતિહાસને સુપેરે જાણી શકે તે હેતુથી ગુજરાત પ્રવાસન નિગમ લિમિટેડ દ્વારા રૂપિયા ૫.૫૩ કરોડના ખર્ચે અદ્યતન લાઈટ એન્ડ સાઉન્ડ શોનું નિર્માણ

વક્કું સુધારા બિલ સામે રાષ્ટ્રવ્યાપી મુંબેશ શરૂ કરવાનું મુસ્લિમ લો બોર્ડનું એલાન

નવી દિલ્હી : આઠઠવારિયે સંસદમાં વક્કું સુધારા બિલ રજૂ કરવાની તૈયારીઓ ચાલી રહી છે. આ બિલમાં સુધારા સામે રાષ્ટ્રવ્યાપી મુંબેશ શરૂ કરવાનું એલાન ધુ ઓલ ઇન્ડિયા મુસ્લિમ પરસનલ લો બોર્ડે કર્યું છે. પ્રથમ તબક્કામાં ૨૬ માર્ચ પટણા ખાતે અને ૨૯ માર્ચ વિજયવાડા ખાતે વિધાનસભા સામે દેખાવો કરાશે. મુસ્લિમ પરસનલ લો બોર્ડની સાથે અન્ય લઘુમતી સંગઠનો અને વિપ ક્ષત્રા નેતાઓ પણ વિરોધ પ્રદર્શનમાં જોડાશે. બોર્ડના પ્રવક્તા અને વક્કું બિલ સામેની એકશન કમિટીના કન્વીનર એસ. ક્યુ. આર. ઈલિયાસે કહ્યું હતું કે, અલ્ટ્રાલેફ્ટ મહેર વગર અને આ સંગઠનોના સમર્થન વગર દિલ્હી ખાતેના દેખાવો શક્ય ન હોતા. એકશન કમિટીના તમામ ૩૧ સભ્યોએ આ બિલનો બંધારણીય, કાનૂની અને લોકશાહી ઢબે વિરોધ કરવાનો નિર્ધાર કર્યો છે. આગામી સમયમાં આ વિરોધમાં રાજ્ય અને રાષ્ટ્રીય સ્તરેથી ધાર્મિક-સામાજિક અગ્રણીઓ પણ ભાગ લે તેવી શક્યતા છે. બોર્ડ દ્વારા ઘાવો કરાયો છે કે, દલિત, આદિવાસી અને ઓબીસી સમાજના અગ્રણીઓ તથા અન્ય કર્મચીલોએ દેખાવોમાં ભાગ લેવા સંમતિ દર્શાવી છે. બોર્ડ દ્વારા વક્કું મામલે રાંચીમાં વિશાળ રેલીઓનું આયોજન કરાયું છે. કોંગ્રેસે વક્કું (સુધારા) બિલને બંધારણ પર હુમલો ગણાવતા આક્ષેપ કર્યો હતો કે પ્રસ્તાવિત કાયદો ભાજપ ના સદીઓ જૂના સામાજિક સૌહાર્દના બંધનને નુકસાન પહોંચાડવાના સતત પ્રયાસોનો એક ભાગ છે. વિપક્ષી પાર્ટીએ કહ્યું હતું કે, દુષ્પ્રચાર અને અથવા અમારં (મુસ્લિમ) સમર્થન ગુમાવવા સિવાય તેમની પાસે તેમની પાસે કોઈ વિકલ્પ નથી. દેશવ્યાપી

લોકસભાની ચૂંટણી બાદ છ રાજકિય પક્ષોની તિબેરી છલક-છલક

નવી દિલ્હી : લોકસભા ચૂંટણી પછી, દેશના છ મુખ્ય પક્ષો - ભાજપ, ટીડીપી, સીપીએમ, એલજેપી (રામવિલાસ), સિક્કિમ ડેમોક્રેટિક ફ્રન્ટ (એસડીએફ) અને ઓલ ઇન્ડિયા યુનાઈટેડ ડેમોક્રેટિક ફ્રન્ટના પાર્ટી ફંડમાં તોતિંગ વધારો થયો છે. ચૂંટણી પ્રક્રિયાના અંતે આ પક્ષો પાસે ચૂંટણી શરૂ થઈ ત્યારે જે ભંડોળ હતું તેના કરતાં ઘણું વધારે હતું. ઉપરાંત, ૨૨ મુખ્ય રાજકીય પક્ષો દ્વારા ચૂંટણી પંચમાં દાખલ કરાયેલા ચૂંટણી ખર્ચ અહેવાલોના વિશ્લેષણ મુજબ, ૨૦૨૪ ની ચૂંટણીના સમાપન સમયે તેમના 'કલોઝિંગ બેલેન્સ'માં કુલ રકમ ચૂંટણીની જાહેરાતના દિવસે તેમના સામૂહિક 'ઓપનિંગ બેલેન્સ' કરતા ૩૧% વધુ હતી. કોમનવેલ્થ યુનિવર્સિટી ઇન્ડિયાના રિસર્ચ વેંકટેશ નાયક દ્વારા કરવામાં આવેલા વિશ્લેષણ મુજબ, ૨૨ પક્ષો - જેમાં પાંચ રાષ્ટ્રીય પક્ષો ભાજપ, કોંગ્રેસ, સીપીએમ, આપ અને બીએસપીનો સમાવેશ થાય છે, અને તુષ્ટામુલ કોંગ્રેસ, ડીએમકે, બીઆરએસ, ટીડીપી, વીપ અને સીઆર કોંગ્રેસ, એસપી અને જેડીયુ સહિત ૧૭ પ્રાદેશિક પક્ષો - લઘુમતીમાં છે. ૨૦૨૪માં લોકસભા અને ચાર રાજ્ય વિધાનસભાઓની સામાન્ય ચૂંટણીઓની જાહેરાતના દિવસે આ પક્ષો પાસે ૧૧,૩૨૬ કરોડ રૂપિયાનું ઓપનિંગ બેલેન્સ હતું. ચૂંટણી પ્રક્રિયા દરમિયાન ૩.૭,૪૧૬ કરોડ એકત્ર કર્યા અને ૩.૩,૯૯૧.૬ કરોડ ખર્ચ્યા પછી, ચૂંટણી પૂરી થઈ તે દિવસે ૨૨ પક્ષો પાસે કુલ રૂ. ૧૪,૮૪૮ કરોડનું બંધ બેલેન્સ હતું. અભ્યાસ મુજબ, ભાજપ ૫,૯૨૧.૮ કરોડ રૂપિયાના સૌથી વધુ ઓપનિંગ બેલેન્સ અને ૧૦,૧૦૭.૨ કરોડ રૂપિયાના કલોઝિંગ બેલેન્સ સાથે ચાર્ટમાં ટોચ પર છે. મુખ્ય વિપક્ષી પક્ષ કોંગ્રેસ શરૂઆતના બેલેન્સની દ્રષ્ટિએ ૨૨ પક્ષોમાં નવમા ક્રમે રહ્યો, અને બંધ બેલેન્સની દ્રષ્ટિએ ૧૨મા સ્થાને સરકારી ગયો. ગયા વર્ષની સામાન્ય ચૂંટણી માટે ૫,૯૨૨ કરોડ રૂપિયાનો પ્રારંભિક ખર્ચ જાહેર કરનાર ભાજપે ૬,૨૬૯ કરોડ રૂપિયા એકત્ર કર્યા અને ૧,૩૭૮ કરોડ રૂપિયા ખર્ચ કર્યા. જોકે, ભાજપના ચૂંટણી ખર્ચના નિવેદન મુજબ, તે ૩.૧૦,૧૦૭ કરોડના બંધ બેલેન્સ સાથે વધુ સમૃદ્ધ બન્યો. ભાજપનું કલોઝિંગ બેલેન્સ તેના ઓપનિંગ બેલેન્સ કરતાં ૩.૪,૧૮૫ કરોડ વધુ હતું, ટીડીપીનું ૩.૬૫.૪ કરોડ, સીપીએમનું ૩.૮ કરોડથી વધુ, એલજેપીવીનું ૩.૯.૮ કરોડ, એસડીએફનું ૩.૭૬ લાખ અને એઆઈયુડીએફનું

કોમેડિયન કુશાલ કામરાનની મુશ્કેલી વધી એકલાથ શિંદે સામે બોલવું ભારે પડ્યું : ફરીયાદ દાખલ

મુંબઈ : સ્ટેન્ડ-અપ કોમેડિયન કુશાલ કામરાને એકનાથ શિંદે વિરૂદ્ધ બોલવાનું ભારે પડ્યું છે. જેને પગલે કુશાલ કામરા ફરી એકવાર વિવાદમાં ફસાઈ ગયો છે. કામરા પર મુંબઈમાં એક કાર્યક્રમ દરમિયાન મહારાષ્ટ્રના નાયબ મુખ્યમંત્રી અને શિવચંડા પશુના વડા એકનાથ શિંદે વિરૂદ્ધ કથિત રીતે અપમાનજનક ટિપ્પણી કરવાનો આરોપ છે. આ કેસમાં મુંબઈ પોલીસે સોમવારે કુશાલ કામરા વિરુદ્ધ FIR નોંધી છે. મુંબઈના MIRC પોલીસ સ્ટેશનના એક અધિકારીએ માહિતી આપી હતી કે સોમવારે વહેલી સવારે કામરા વિરુદ્ધ BNSની વિવિધ કલમો હેઠળ FIR નોંધવામાં આવી હતી, જેમાં ૩૫૩(૧) (b) (જાહેર ઉપદ્રવ પેદા કરતા નિવેદનો) અને ૩૫૬(૨) (માનહાનિ)નો સમાવેશ થાય છે, પોલીસે જણાવ્યું હતું.

બુલેટ ટ્રેનની કામગીરી દરમિયાન વિશાળ કેન પડતા દુર્ઘટના સર્જાય

ગાંધીનગર: અમદાવાદના વટવા વિસ્તારમાં રોપડા બ્રિજ નજીક બુલેટ ટ્રેનની કામગીરી ચાલી રહી હતી તે દરમિયાન એકાએક વિશાળકાય કેન તુટી પડતા અમદાવાદ મુંબઈ વચ્ચેના ટ્રેન વ્યવહારને અસર થઈ છે. આ ઘટના અંગેની પ્રાથમિક વિગતો મુજબ અમદાવાદ મુંબઈ બુલેટ ટ્રેન પ્રોજેક્ટનું વટવા હાથીજાણ વિસ્તારમાં રોપડા બ્રિજ નજીક એકા એક વિશાળ કેન તુટી પડતા દુર્ઘટના સર્જાઈ હતી આ ઘટનામાં બે વ્યક્તિઓને ઈજા થઈ હોવાનું જાણવા મળે છે. વિશાળ કેન પડતા અમદાવાદ મુંબઈ વચ્ચેના ટ્રેન વ્યવહારને અસર થઈ છે કેટલીક ટ્રેનના રૂટને ડાયવર્ટ કરવામાં આવ્યા હોવાનું જાણવા મળે છે. ૧૦ અનુસંધાન પાના નં. ૪ પર

ટોલનાકા આવકમાં દેશભરમાં ગુજરાતનો ડંકો

(એજન્સી દ્વારા) નવી દિલ્હી : રસ્તાઓ પરના ટોલ પ્લાઝા સામાન્ય લોકો પાસેથી કરોડો રૂપિયા કમાઈ રહ્યા છે. લોકસભામાં અપાયેલી માહિતી મુજબ ઐતિહાસિક ગ્રાન્ડ ટ્રંક રોડ પર સ્થિત એક ટોલ પ્લાઝા, દિલ્હી મુંબઈ હાઈવે પર સ્થિત એક ટોલ પ્લાઝા અને ભારતના સૌથી લાંબા રાષ્ટ્રીય હાઈવે પર સ્થિત એક ટોલ પ્લાઝા દેશના સૌથી વધુ કમાણી કરતા ટોલ વસુલતા પ્લાઝામાં સામેલ છે. એટલું જ નહીં, આ પ્લાઝાએ છેલ્લા પાંચ વર્ષમાં ૬૪૨ કરોડથી વધુની કમાણી કરી છે. લોકસભામાં માર્ગ પરિવહન અને રાજમાર્ગ મંત્રાલય દ્વારા આપવામાં આવેલી માહિતી અનુસાર, ગુજરાતમાં NH-૪૮ના વડોદરા-ભરૂચ સેક્શન પર સ્થિત ભરૂચાણા ટોલ પ્લાઝા દેશનો સૌથી નફાકારક પ્લાઝા છે. તેણે છેલ્લા પાંચ વર્ષમાં ૨૬.૭૨ કરોડ રૂપિયાથી વધુનો કર વસૂલ્યો છે. આમાં સૌથી વધુ ટોલ વસૂલાત નાણાકીય વર્ષ ૨૦૨૨-૨૩માં થઈ હતી. આ ટોલ પ્લાઝાએ ૪૭૨.૬૫ કરોડ રૂપિયાની વસૂલાત કરી હતી. બીજા નંબરે રાજસ્થાનમાં શાહજહાંપુર ટોલ પ્લાઝા છે, જે દિલ્હીથી મુંબઈને જોડતા NH-૪૮ના ગુડગાંવ કોટપુતલી-જયપુર સેક્શન પર સ્થિત છે. છેલ્લા પાંચ વર્ષમાં આ ટોલ

ગુનેગારો સામે અમદાવાદ સીપીના આકરા તેવર

અમદાવાદ : શહેરમાં કાયદો અને વ્યવસ્થાની પરિસ્થિતિ જળવાય રહે તે માટે પોલીસ કમિશનર જી.એસ. મલિક દ્વારા અસામાજિક પ્રવૃત્તિને અટકાવવા માટે અસામાજિક તત્વો વિરુદ્ધમાં પાસા તેમજ હદપારી જેવા અટકાયતી પગલાઓનો અસરકારક અમલ કરાવી શહેરભરમાંથી આજીવન સુધી કુલ ૨૨૦ જેટલા શરીર સંબંધી, મિલકત સંબંધી, પ્રોડીબીશનની પ્રવૃત્તિ કરતા ઈસમો તથા અન્ય ગુનાહીત ઈસમોને રાજ્યની અલગ અલગ જેલોમાં મોકલી દેવામાં આવ્યા છે. આજીવન સુધીમાં કુલ ૨૪ ઈસમો વિરુદ્ધ તરીકારની કાર્યવાહી પણ અમલમાં લાવવામાં આવી છે. જે કામગીરીના ભાગરૂપે શહેરના



ભારતમાં ફરી ભૂકંપ, વહેલી સવારે લદાખમાં ધરા ધ્રુહ

નવી દિલ્હી : સોમવારે (૨૪ માર્ચ) વહેલી સવારે કેન્દ્રશાસિત પ્રદેશ લદાખમાં ભૂકંપના આંચકા અનુભવાયા હતા. આ ભૂકંપની તીવ્રતા રિક્ટર સ્કેલ પર ૩.૬ માપવામાં આવી હતી. રાષ્ટ્રીય ભૂકંપ વિજ્ઞાન કેન્દ્ર અનુસાર, આ ભૂકંપ સવારે ૪:૩૨:૫૮ વાગ્યે આવ્યો હતો. ભૂકંપના આંચકા પોતાના ધરની બહાર નીકળી

ભારતીય શેરબજારમાં પાછી ફરી રોક : વિદેશી રોકાણકારોની સાથ મળતા ૪ વર્ષનો સૌથી મોટો સાપ્તાહિક ઉછાળો

મુંબઈ : અઠવાડિયાના પહેલા ટ્રેડિંગ દિવસે સોમવારે શેરબજારની શરૂઆત પણ સારી રહી. ગયા અઠવાડિયે જેંગી ઉછાળો નોંધાવ્યા બાદ, આજે ભોમ્બે સ્ટોક એક્સચેન્જનો ૩૦ શેરનો સેન્સેક્સ પુલતાની સાથે જ ૫૦૦ પોઈન્ટથી વધુ ઉછળ્યો, જ્યારે નેશનલ સ્ટોક એક્સચેન્જનો નિફ્ટી પણ પુલતાની સાથે જ ૧૫૦૫ પોઈન્ટથી વધુ ઉછળ્યો. આ ધારવડીડ, RVNL અને NTPC ના શેરમાં ડડપી ગતિએ સુધારો જોવા મળ્યો.



